

2007年最具价值汽车企业 颁奖

2008年7月7日 星期一 责任编辑:龚维松/美编:许华清

A3



上海证券报社社长兼总编辑关文大会致辞

挖掘企业价值 推动中国汽车产业升级

“2007中国最具价值汽车企业”颁奖典礼暨“2008中国汽车产业发展”高峰论坛隆重举行

◎本报记者 吴琼 宦璐

7月4日,由上海证券报主办的“2007中国最具价值汽车企业”颁奖典礼暨“2008中国汽车产业发展”高峰论坛在上海浦东隆重举行。这是国内首次由权威财经媒体独立主办的非商业性汽车评选和高层次论坛,规格至高,涵盖全国各大汽车集团及跨国汽车巨头在华高管。

“2007年伴随着中国经济的快速发展,中国汽车业进入一个难得的高速增长期。国际汽车巨头加大投资,国内自主品牌迅速崛起,并购与合作波澜壮阔。汽车产业正成为构筑中国消费市场和资本市场的重要板块。”上海证券报社社长兼总编辑关文指出,

从资本的角度出发探讨汽车企业的价值,因此上海证券报启动了最具价值汽车企业的评选,以期提升汽车企业的竞争力,实现由中国制造到中国创造的成功推进。”

上汽集团董事长、上海汽车董事长胡茂元和跃进汽车集团董事长王浩良透露了上南合作后的新进展,自主品牌国内外并举的长远构想;东风集团副总、东风有限副总裁童东城,向与会代表介绍了东风商用车已经名列全球第三的好消息;广汽集团股份有限公司常务副总经理何焰辉表示将发展自主品牌”,奇瑞汽车股份有限公司副总经理冯武堂表示将以自主创新打造世界级的汽车企业”。

随后,以高油价下中国汽车产业的可

持续发展之路”为主题,国家信息中心信息资源开发部主任徐长明、东风汽车副总裁及东风商用车公司总经理童东城、通用汽车中国总裁甘文维和德尔福亚太区总裁全春泽展开了精彩热烈的高峰对话。

甘文维、全春泽、童东城纷纷表示:在应对油价和环保节能等一系列外部挑战压力下,企业将加大提升产品技术和寻找替代能源技术(产品),以保持汽车工业的可持续发展。在对美国、韩国、印度与中国汽车发展现状作了充分的比较后,全春泽指出:随着中产阶层财富的提升,购车需求的增加,小型车的市场空间将会打开。徐长明则呼吁中国出台相关政策,限制大排量汽车的生产和消费,推动汽车工业的长期持续发展。

●最佳商用车企业奖:东风汽车

东风汽车公司副总经理,东风汽车有限公司副总裁,东风商用车公司总经理童东城:

不仅是中国的东风,也是世界的东风

首先向胡茂元董事长,王浩良董事长,对上南合作表示最热烈的祝贺,非常荣幸获得最佳商用车企业的称号。感谢组委会,感谢媒体对东风的厚爱。前不久,在商用车协会的统计发布上,东风汽车的商用车荣升为全球产销第三位。可是,我们想一想,回顾十年前的世界商用车协会的统计表上,根本看不到中国汽车工业统计这样的一个痕迹。十年后的今天,中国的商用车,或者说中国的汽车工业在逼近1000万辆的时候,东风汽车公司为这1000万辆所做的贡献而感到自豪。今天的东风不仅是中国的东风,也是世界的东风。我们非常感谢国内外的客户朋友以及媒体朋友对东风的厚爱,对东风的支持。



●最佳自主品牌企业奖获奖企业:奇瑞汽车

奇瑞汽车副总经理、奇瑞发动机公司总经理冯武堂:

开放创新打造自主品牌国际品牌

我代表奇瑞公司对上海证券报和专家评委授予我们这个奖项表示衷心的感谢,感谢汽车界,特别是上汽集团在奇瑞成长中给予了大力的支持。获得这个荣誉我们感觉使命光荣,任务非常的艰巨。我们将继续努力,发展自主品牌,不负领导对我们的期望,不负国人对我们的支持。去年奇瑞第100万台下线已经达到了目标,目前我们正朝着通过开放创新打造自主品牌迈进,但是,我们知道与世界一流的企业比,与国内一流企业比,我们的差距太大了。我们必须与它们齐头并进。但是,我们落后地太多了,奇瑞成立的时候,我们往前一望,它们已经是发展了80年到100年,它们已经翱翔到半空中了,但是我们还是想要笨鸟先飞,所以我们要更加的努力。不管前面的路有多么的艰难,我们将在自主品牌的路上一直走下去,我们也相信中国人赋有智慧力,我们在自主品牌的道路上,以自主创新打造世界级的汽车企业。



本专题撰文:吴琼 宦璐 摄影史丽

●中国汽车行业TOP大奖:上汽集团、跃进汽车集团



胡茂元 王浩良

上汽集团董事长、上海汽车董事长胡茂元:

上南合作起到了国有资产联合的示范作用

非常高兴南汽集团和上汽集团能够一起荣获汽车行业TOP大奖。首先我们要感谢评委,感谢一直关心上南合作的各界,包括我们的媒体界,对此我和王浩良董事长一起对你们表示衷心的感谢!

自从2007年12月26日在人民大会堂,上南合作签约后半年时间,我们完全按照“全面合作、融为一体”的八字方针,进行五个统一(统一规划、统一研发、统一采购、统一生产、统一营销)的规划和运作,两家合作成为真正的一家。与此同时,上海汽车作为上市公司,根据上市公司的监管要求运作。因

此将南汽集团里面的企业结构进行了重新的调整,把南汽集团业务分为整车、零部件两部分。整车部分就全部进入了上海汽车,这样就符合了监管的要求,从而规避了同业竞争。而整车部分有三块,第一块就是自主品牌,上南整合为一家后,搞自主品牌也就更顺了。第二块商用车,上汽集团原来公司在重型车方面跟菲亚特有合作项目,未

来合作也将会更快。第三块为盘活存量资产。在南汽集团与菲亚特汽车友好分手后,上海大众将原生产基地作为其第四个分厂,5月份已经在南京生产上海大众桑塔纳

3000。总的来说,通过整合,我们的自主品牌更顺、商用车发展更快、我们原来小车这一块也更活。所以这次上南合作,在中国的汽车行业中,起到了国有资产联合的示范作用。

上南合作,对在长江三角地区的地区发展、汽车行业的联合起到引领作用。这也是我们在本职岗位上充分贯彻科学发展观的表现。现在上南是一家人。在科学发展观要求下,在中国汽车工业又好又快、又安全、又稳健的情况下,我们这一家人能够将上海南京两个基地建设得更好!

跃进汽车集团董事长王浩良:

按照中国工业发展的轨迹,做出的选择

首先我们衷心感谢上海证券报、中国证券网和各位评委,给我们南京跃进汽车集团这样一个崇高的荣誉。选择和上汽合作,是南汽人经过三年的解放思想,从自身现状出发,按照市场规律,按照中国汽车工业发展的轨迹,做出的选择。这一选择得到了中央政府和江苏省、上海市两地政府的大力支持,也得到了社会各界(特别是新闻媒体)的广泛认同。

借此机会,我感谢胡茂元同志和上汽集团。上南合作以后,上汽集团在全面合作融为一家的指导思想下,两个企业先从管理理念和企业文化融合开始,两个企业的员工和管理人员团结合作。并精心打造了南汽集团的各个板块,包括资源整合和产品合作。正如有的媒体所言,上南合作后,我们已经没有在关注他们,但是他们已经走得很快、很好了。经过半年的努力,在上汽的五个统一的指导和全面的整合下,南汽集团的几个板块都有了发展的生机和活力。这也是我作为汽车工业的迟到者和一个比较年老的领导者的唯一的希望。上南合作一定会按照我们的战略意图,按照我们协议的内容朝前发展,一定会取得成功。一定会为南京汽车工业的发展,为长三角经济的一体化,为贯彻科学发展观带一个好头!

中国汽车行业TOP大奖:

最佳商用车企业奖:

上汽集团、跃进汽车集团

最佳成长性企业奖:

广汽集团

最佳自主品牌企业奖:

奇瑞汽车

最佳跨国汽车企业奖:

通用中国

最佳资本市场表现奖:

上海汽车、东风汽车、长安汽车、华晨汽车、江铃汽车

最佳市场表现奖:

上海大众、上海通用、一汽丰田、广州丰田、长安福特

最佳企业社会责任奖:

德尔福、吉利汽车、东风本田、奔驰中国、比亚迪汽车

最佳公共关系奖:

上海汽车、福特中国、广州本田、保时捷中国、沃尔沃

投资者眼中最佳年度车型:

广州丰田凯美瑞 广州本田第八代雅阁

上汽荣威750 奥迪Q7

英菲尼迪M35 凯迪拉克赛威

保时捷卡宴 Volvo S80

一汽丰田第十代卡罗拉 华晨汽车骏捷

●最佳成长性企业奖:广汽集团

广汽集团股份有限公司常务副总经理何焰辉:

把大哥们的经验学到手

非常高兴广汽集团能够获得这个奖。广汽集团在中国的汽车行业是一个小弟弟,十年前,我们为了生存还在挣扎。但广汽人没有气馁,而是寻找与极具全球生产经营能力的两家汽车企业——日本的本田公司和丰田公司合作。这十年来,我们共同发展,取得了一定的成绩。但我们也深深感觉到,广汽集团还需要自主发展,如今在自主品牌、自主研发这一领域上我们走得很晚,仍然是小弟弟。我们要向我们的老大哥——上汽集团,东风集团学习,学习它们的好经验,把它们的经验学到手。



●最佳跨国汽车企业奖:通用汽车

通用汽车中国公司总裁甘文维:

今天的成功 让我们在中国找到了家的感觉

通用汽车非常荣幸能够获得最佳跨国企业汽车这个荣誉。这个奖项也说明通用汽车发展业务的同时,在推动汽车行业可持续发展、促进本地社会和谐发展等方面所做的各项工作得到全社会的认可。

通用汽车在华企业一直遵循着“立足中国、携手中国、用心中国”的宗旨,进行战略合作,目前通用汽车已经将全球最新的产品引进了上海通用汽车。

此外,通用汽车在中国相当注重培养提高本土人才,尤其是中国员工的专业技能和管理能力。通用汽车在中国本土的业务运营,已经充分融入了通用汽车全球的运营网络。这也促进了中国汽车行业的发展,使中国成为全球汽车市场发展的最重要的篇章。

今年是通用汽车的百年华诞,通用汽车与中国的渊源可以追溯到1908年,也就是中国通用汽车成立的那年。通用汽车跨入第二个百年,中国将成为我们更重要的战略市场。通用汽车将继续利用全球优势资源,致力于中国汽车产业的发展,并继续引领汽车行业踏上可持续发展之路。

今天的成功让我们在中国找到了家的感觉,也希望这样的成功能够激励到更多的跨国企业。

